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Соловйова Л.М. 

ГЕЛЬМІНТОЗИ ДИКИХ ТА ЕКЗОТИЧНИХ ТВАРИН І ПТАХІВ 

Білоцерківський національний аграрний  університет (м. Біла 

Церква, Україна) 

 

У наш час, коли через втручання людини значно зменшилися природні 

ареали проживання диких тварин, зоопарки набули не лише естетичного 

призначення, а й часто є репродукторами з відновлення зникаючих та 

рідкісних видів тварин. Це вимагає створення оптимальних умов для життя, 

здоров’я та відтворення утриманців зоопарків [1, 2]. 

Значної шкоди здоров’ю тварин завдають хвороби, спричинені 

збудниками інвазій, що свідчить про актуальність даних досліджень. 

Для того, щоб організувати успішну боротьбу з гельмінтозами і не 

допустити зараження людини й тварин, потрібно знати і вміти застосовувати 

методи лабораторних досліджень на збудники захворювань. Встановлення 

точного діагнозу на гельмінтоз є початком ланцюга оздоровчих заходів. Так, 

для виявлення яєць гельмінтів у фекаліях користуються різними 

флотаційними методами [3, 4].  

Личинки гельмінтів у процесі міграції та життєдіяльності здатні 

спричинювати тяжкі поліорганні патології організму, що може призвести до 

летальності [5, 6]. 

Тому метою нашої роботи було дослідити епізоотичний стан зоопарку СС 

„Лан“ с. Озера Світловодського району Кіровоградської області щодо 

гельмінтозів тварин та птиці. 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/
1
Соловйова Л.М. Гельмінтози диких та екзотичних тварин і птахів / Л.М. Соловйова // Збірник матеріалів ІІІ Міжнародної наук.-практ. конф. «Аграрна освіта: минуле, сучасне, майбутнє» (Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля, 09-10 листопада 2023 р.). –Київ, 2023. – С.298-300.
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Для досягнення мети були поставлені наступні завдання:  

- вивчити видовий склад гельмінтів та найпростіших серед тварин та 

птиці; 

- визначити екстенсивність та інтенсивність інвазії. 

Матеріалом для дослідження були мешканці зоопарку, від яких ми 

відбирали проби для копроскопічних досліджень індивідуально від кожної 

тварини. Дослідження проводили методами послідовних промивань і 

комбінованим у модифікації Г.А. Котельникова та В.М. Хрєнова з 

використанням насиченого розчину гранульованої аміачної селітри. 

Інтенсивність інвазії (ІІ) визначали шляхом підрахунку кількості 

екземплярів яєць чи ооцист еймерій у трьох краплинах флотаційного розчину 

та брали середнє значення. 

В зоопарку були такі тварини: леви, леопарди, рисі, медведі, вовки, 

лисиці, верблюди, олені, лами, косулі, горні козли, вівці, кенгуру, мавпи, 

носухи, фредки, муфлони, пітони, крокодили, орел і страуси. 

Проби фекалій досліджували від кенгуру (1), лисиць (3), леопарда, левів 

(2), страусів (38). У результаті обстеження виявили, що у всіх трьох лисиць у 

пробах були знайдені яйця трихурисів (ЕІ = 100 %; ІІ = 11,0±3,3 екз. яєць), а 

також виявлені ооцисти еймерій із сильною ступінню інвазії (ЕІ = 100 %; ІІ = 

136 /+++). У більшості страусів відмічали слабку, а в деяких – середню ступінь 

ураження аскаридіями (ЕІ = 100 %; ІІ = 10,5 ± 5,0 екз. яєць). 

Отже, при дослідженні епізоотичної ситуації в СС „Лан“ с. Озера 

Світловодського району Кіровоградської області було виявлено, що лисиці 

уражені збудниками Trichuris vulpis та Eimeria vulpis, а страуси – Ascaridia 

galli, що свідчить про необхідність проведення комплексу заходів щодо 

лікування хворих тварин і в подальшому – запобігання розповсюдження 

збудників у довкіллі та недопущення розвитку в організмі тварин та птиці. 
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